



帮办热线:3909990

城乡居民医保交费时间延长

此次采用线上交费方式

本报讯(记者杨珂)“我错过了2022年度城乡居民医保参保交费时间,现在还能交费吗?”“现在交费还能正常享受相关待遇吗?”连日来,市医保中心不断接到居民的咨询电话。记者从该中心获悉,为了保障城乡居民基本医疗保险需求,我市2022年度城乡居民医疗保险交费时间延长至3月15日。1月25日起,还没有参加城乡居民医保的居民,请抓紧时间办理。

需要提醒的是,此次采

用线上交费方式,广大居民可通过“河南税务”微信公众号、“河南税务”APP、中原银行“易收宝”微信小程序、支付宝搜索“豫事办”等方式进行交费。居民可在手机中搜索、关注相关微信公众号、微信小程序或下载相关APP,找到“城乡居民医疗”等提示语,并按照提示要求填写姓名、身份证号、交费地信息等,然后确认交费即可。此外,居民还可就近到办税服务大厅进行交费。

对于新参保、转移参保

交费地的居民,需要先到户籍(长期居住地)所辖指定的社区卫生服务中心、乡镇卫生院办理参保登记后方可线上交费。在延长期内交费的居民,从交费之日次月起开始享受城乡居民医保待遇。

据悉,我市2022年度城乡居民医疗保险个人交费标准为每人320元,本次延期交费工作结束后,将不再办理2022年度城乡居民医疗保险交费。广大居民不要再错过交费时间,以免耽误2022年度享受医保待遇。



马上点赞

三轮车被困雪地 “斑马”紧急救援

本报讯(记者朱颖江)1月22日晚,一家四口正往家赶路,突然驾驶的三轮车坏在了半道。车主找朋友帮忙拖车,结果前来帮忙的三轮车也坏了。最终,在焦作斑马应急救援武陟大队队员的帮助下,一家人安全到家。

当天20时10分许,焦作斑马应急救援武陟大队的黄志强接到一名求助人打来的电话,称自己一家老小四口人被困在了中原路和327国道交叉口附近。此时,黄志强正在理发,接到电话后立即在救援群里发布消息,征集救援人员和车辆。然后,他顶着剪了一半的头发,换了队服开车赶往现场。

路面积雪,车辆不能行驶太快,5名队员分乘3辆车从不同的方向先后来到现场。黄志强说,当时,有1名老太太、1名孩子以及3名成年人在雪地里站着,旁边停有

2辆三轮车。看到救援人员,老太太用手抹了抹眼泪。2辆三轮车中,其中1辆是来救援的,没想到也坏到了路上。黄志强了解到,这些被困人员都住在武陟县龙源街道东仲许村。

21时10分,该队队员许自强、魏建设分别驾驶汽车,拖着三轮车朝东仲许村方向行驶,该队队员张新生驾驶车辆跟在后面。由于夜间能见度差,3辆汽车打着双闪缓慢前行,提醒其他车辆注意避让。

从被困现场到东仲许村,20公里的行程,3辆救援车走了2个小时。23时20分许,车辆到达目的地。到家后,三轮车车主要给钱表示感谢,但被斑马队员婉拒了。“幸亏遇到了好心的斑马队员,不然我们一家人要在雪地过夜了。”老太太激动地说。

2月6日返程火车票开售

各地最新防疫政策要提前了解

本报讯(记者李锴)春运已开启一周,踏上或准备踏上春运旅途的您该为返程作准备了。记者从焦作火车站了解到,2月6日(农历正月初六)的返程火车票已于1月23日正式开售。需要提醒的是,出发前一定要了解出发地与到达地的疫情防控政策。

依照目前全国铁路车票预售期15天(含当日)的规定,1月23日起可购买2月6日的返程火车票,2月1日起可购买2月15日(元宵节)的火车票,2月11日起可购买2月25日(春运最后一

日)的火车票。

受疫情影响,近期各地对返乡人员都提出了更严格的防疫要求。如果您需要了解各地有哪些最新要求,通过铁路12306手机客户端即可实时查询购票出发地与到达地的核酸检测阴性证明认定政策、地方卫生防疫部门最新要求。请旅客务必在出行前及时关注了解最新动态。

返乡路上有哪些防疫要点需要注意?春节在即,对于有出行需求的民众,国家卫健委等部门也发布了最新的健康提示。铁路12306手

机客户端不仅提供购票出发地与到达地疫情防控政策实时查询功能,还为注册用户提供行程提醒、列车运行变更通知和电子临时乘车身份证明等服务。建议广大旅客下载铁路12306手机客户端,并通过铁路官网办理购票等业务。同时,请尽量使用互联网、手机客户端、自助票务终端等非接触方式,降低疫情传播风险。出行过程中,注意自身健康和个人防护,听从铁路工作人员引导,全程佩戴口罩,保持安全距离,共同助力春运疫情防控。



马上帮问

没有律师资格能否代理诉讼

本报记者 朱颖江

市民刘女士咨询:公司有一名工作人员,因熟悉法律法规,兼职公司的法律顾问。该法律顾问帮助公司解决了不少问题,但最近发生的事情需要通过法律途径解决,公司想让其代理诉讼,但不知道是否符合规定。

记者帮问:据市司法局工作人员介绍,根据《民事诉讼法》规定,可以被委托为诉讼代理人的,一是律师、基层法律服务工作者;二是当事人的近亲属或者工作人员;三是当事人所在社区、单位以及有关社会团体推荐的公民。

审判实践中,没有律师资格,也不持有基层法律工作者证书的自然人能否代理公司参加民事诉讼,关键是看其是否属于该公司工作人员。根据《民事诉讼法》《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》规定:“与当事人有合法劳动人事关系的职工,可以当事人工作人员的名义作为诉讼代理人。”不少公司设有法律部(法务部)或者任命了专职的法务工作人员,只要该

公司出具了委托代理手续,与公司建立了劳动关系的自然人即可以该公司法律顾问的身份成为诉讼代理人,代理该公司参加诉讼。

如果在诉讼中,对方当事人对以公司法律顾问名义代理公司参加民事诉讼的委托代理人的身份提出异议,根据《第八次全国法院民事商事审判工作会议(民事部分)纪要》规定,以当事人的工作人员身份参加诉讼活动,应当按照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》提交证据加以证明:证据一是交社保记录凭证,二是领取工资凭证,三是其他能够证明其为当事人工作人员身份的证据。作为被代理人的公司应当提供该法律顾问与公司签订的劳动合同及社保关系证明,以证实属于该公司的工作人员。反之,与公司没有劳动关系的法律顾问,因不属于当事人的工作人员,仅持当事人的授权委托书作为委托代理人参加诉讼,不符合相关规定。

疫情防控期间 立案诉讼业务可这样办理

本报讯(记者杨珂)当前,国内疫情多点频发,疫情防控形势严峻复杂。为了广大市民的健康,有效减少因参与诉讼活动而产生的感染风险,近日,市中级人民法院发出关于疫情防控期间采取非接触方式办理立案诉讼业务的倡议,提醒广大市民优先选择线上渠道办理立案诉讼业务。

据介绍,在疫情防控的特殊时期,广大市民可通过河南移动微法院(微信小程序端)、河南法院诉讼服务网(<http://ssfw.hncourt.gov.cn/>)、人民法院律师服务平台、人民法院调解平台(微信小程序端)等在线方式办理网上立案、网上交费、在线调解等诉讼业务,让大家

足不出户即可享受到优质、高效、便捷的一站式诉讼服务。

近年来,该院智慧法院建设成效显著,线上诉讼服务已非常成熟,立案诉讼服务“一网通办”受到大家广泛好评。2020年,该院还被评为全省法院新冠肺炎疫情期间网上办案先进集体。所以,请广大市民放心办理。对于大家提交的网上立案申请,该院确保在3天内完成审核处理;其他网上申请事项,也确保按照法定程序及时作出处理。

如果因疫情原因不能按时参加诉讼,或涉及诉讼时效期即将届满等问题,广大市民可拨打12368诉讼服务热线或直接联系承办法官说

明情况,选择线上诉讼方式或者申请延期办理。该院将登记备案并依法及时妥善处理,确保最大限度减少疫情对诉讼服务产生的影响,切实维护广大市民的诉讼权利。

为了充分保障市民的生命安全,避免诉讼场所人员流动聚集带来的感染风险,如果市民需要办理案件查询、联系法官、诉讼咨询等事项,建议大家拨打12368诉讼服务热线。同时,该院还向社会公布诉讼服务联系电话,民事(行政、执行)立案电话:3387760;再审立案电话:3387761;交费咨询电话:3386053,广大市民可拨打电话进行咨询。